



2026 ● ЯНВАРЬ ● О САМОМ ГЛАВНОМ

www.istu.edu

ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

День российского студенчества политеховцы с размахом отметили на двух площадках: в Ледовом дворце «Байкал» катались на коньках, а в кинотеатре посмотрели фильм «Буратино» и стали участниками лотереи.

Почти 3 тысячи студентов из вузов Иркутска, в том числе 700 политеховцев, присоединились к акции «Все на лёд!». Студенческий праздник состоялся в рамках федерального проекта «Россия – страна возможностей» нацпроекта «Молодежь и дети». Организаторами выступили министерство по молодежной политике Иркутской области и Студенческий координационный совет региона. Всего к акции присоединились более 5 тысяч студентов в 19 муниципальных образованиях.



Праздничный день в Ледовом дворце «Байкал» стартовал у стенда Комбината питания ИРНИТУ, где ректо-ры ведущих иркутских вузов разливали для студентов сбитень и угождали блинами с медом и джемом. Вкусные блинчики от политеха оценили все участники праздника.

Студентов поздравили заместитель председателя правительства Иркутской области **Андрей Южаков**, министр по молодежной политике региона **Маргарита Цыганова**, председатель совета ректоров **Александр Шмидт**.

- Для Иркутской области стало хорошей традицией праздновать Татьянин день в спортивном формате. Мы активно поддерживаем молодежь в ее начинаниях. Стремимся к тому, чтобы лучшие выпускники вузов оставались и работали на благо региона, а перспективные выпускники школ выбирали именно иркутские вузы для получения высшего образования.





Мы возлагаем на вас большие надежды и уверены, что наше будущее в надежных руках! Желаю вам успешной учебы, интересной практики и, конечно, взять максимум от студенческой жизни: встретить настоящих друзей и получить не только профессиональные навыки, но и незабываемые впечатления, эмоции и полезные знакомства, – сказал **Андрей Южаков**.

В рамках торжественной части состоялось награждение благодарностями Росмолодежи активистов регионального отделения Российских студотрядов и традиционное вручение путевки участникам акции «Снежный десант».

Студенты с большим интересом посещали мастер-классы по составлению карты желаний, кукол-оберегов на удачу, а также игры на ловкость и координацию.

В честь старта Года единства народов России студенты разных национальностей исполнили массовый ёхор на льду.

Для гостей выступили артисты светового шоу «Люмос» и кавер-группа PEPPER BAND. Фигуристы представили эмоциональный номер под песню «Матушка-земля».

После официальной части студенты катались на коньках. В течение все-

го мероприятия работала зона отдыха с фудкортом и бесплатным чаем.

Студентка ИРНИТУ **Вероника Полякова** впервые побывала на таком масштабном и зрелищном событии:

- Особенно приятно, что я получила приз от министерства по молодежной политике Иркутской области. Нужно было принять участие в конкурсе и кататься на коньках, пока тебя не поймает луч. Я заметила, куда он был направлен, быстро подъехала и помахала в камеру. Это было азартно и весело! В целом праздник организован на высоком уровне и позволяет ощутить себя частью огромной студенческой семьи.

Еще одним важным событием для политехников стал совместный просмотр фильма «Буратино» с ректором **Михаилом Корняковым** и профсоюзовыми активистами.

- Студенчество – одно из самых ярких и запоминающихся событий в жизни человека. В этот период вы не только приобретаете ценные знания, но и закладываете крепкую дружбу, которая станет надежной опорой на всю жизнь. Желаю вам максимально с пользой провести это время, сейчас перед вами открыты все возможности на пути к успеху, – обратился к студентам **Михаил Корняков**.



На встрече ректор наградил студентов – стипендиатов Правительства и Президента РФ, а также вручил благодарственные письма активистам.

- Я получил благодарность от ректора за вклад в развитие молодежной политики и поддержку университетских инициатив. Приятно, что мой труд был отмечен. Я участвую в организациях вузовских мероприятий, занимаюсь настройкой технического оборудования.

Сегодняшний день прошел отлично! Фильм «Буратино», который нам предложили посмотреть, не выглядит очередным ремейком советской сказки. Режиссер придумал много спецэффектов и не боялся экспериментировать, – сказал студент Института высоких технологий **Даниил Тугов**.

Праздник завершился лотереей, в ходе которой разыграли сувениры с логотипом политеха, подарки от партнера Фокс Pizza и билет на концерт Вани Дмитриенко.

В вузах Иркутской области учится около 66 тысяч студентов, при этом ИРНИТУ лидирует по количеству обучающихся. Сейчас в политехе образование получают 18873 студента, из которых почти 13,5 тысяч человек – это очники.



ПРИЗНАНИЕ

Стипендии Президента и Правительства РФ получат 16 студентов Политеха

За заслуги в учебной и научной деятельности на федеральном уровне отмечены 16 студентов ИРНИТУ. Руководство и коллектив Иркутского политеха поздравляет талантливых студентов с получением престижных стипендий, что является высоким признанием их успехов.

Стипендиатами Правительства РФ стали 14 политеховцев (ежемесячная выплата составляет 20 тысяч рублей). Президентскую стипендию в размере 30 тысяч рублей в течение 2025/2026 учебного года будут получать **Михаил Гришкевич** и **Анастасия Шелехова**.

Президентский стипендиат **Михаил Гришкевич** осваивает в Институте недропользования автоматизацию технологических процессов. Он является активным участником СКБ «Новатор».

Михаил интересуется экономикой и точными науками, активно занимается компьютерным моделированием гидрогазодинамических процессов. Успехи на пяти кейс-чемпионатах, призовые места на хакатонах и международных конференциях, а также шесть опубликованных статей в журналах, входящих в базы РИНЦ и ВАК, позволили студенту стать обладателем рейтинговой стипендии в 2025 году.

Команда Михаила Гришкевича стала победителем отборочного этапа CASE IN по нефтехимии, теплоэнергетике, электроэнергетике и проектному инжинирингу. Команда решала кейс компании «СИБУР». Студенты разрабатывали эффективные способы ликвидации разливов нефтепродуктов и предложили комплексное решение, основанное на производстве и применении суперсорбентов.

Один из стипендиатов Правительства РФ - магистрант **Артур Аветисян** (направление «Интеллектуальные системы электроснабжения»). Отметим, что еще на бакалавриате он продемонстрировал отличную успеваемость, выиграл грант международной онлайн-школы Productstar на обучение по программе «Java-разра-



Стипендиат Правительства РФ Дмитрий Маклецов – победитель Science Slam

ботчик». Ранее политеховец уже получил стипендии Правительства и Президента РФ, а также был стипендиатом Фонда имени В. И. Вернадского. В этом году он успешно прошел во второй этап конкурса Фонда Потанина.

Еще одним обладателем правительственный стипендии стал студент Института высоких технологий **Дмитрий Маклецов**. Он выиграл конкурс школьных аттестатов, получив право на целевое обучение от «Газпрома».

В ИРНИТУ Дмитрий возглавляет НИСЦ «Автоматика», где разрабатывают установку для автоматического контроля расхода цианида натрия на золотоизвлекательных фабриках. Также стоит отметить, что студент – победитель регионального этапа Универ-

ситетской лиги научных битв Science Slam в Екатеринбурге.

Список политеховцев - стипендиатов Правительства РФ: **Артур Аветисян, Кристина Ахматгалиева, Даниил Галиулин, Алина Гвоздь, София Евдокименко, Мария Иванова, Снежана Курмыгина, Семен Луппов, Дмитрий Маклецов, Ева Пидгурская, Дарья Рогачева, Алиса Сержантова, Артем Шусталь, Артем Андреев**.

Отметим, что стипендию Президента РФ в течение 2025/2026 учебного года получают 3400 человек, которые обучаются по специальностям, соответствующим приоритетам научно-технологического развития России. Правительственные выплаты предназначены 5700 студентам всех специальностей и направлений подготовки.

СТУДЕНЧЕСКОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

СТАРТАП-СТУДИЯ ИРНИТУ – курс на технологические проекты

Стартап-студия ИРНИТУ подвела итоги проектной и образовательной деятельности за 2025 год. В минувшем году было запущено 10 технологических проектов, ориентированных на разработку и апробацию инновационных решений в перспективных направлениях.

Проекты реализовывались в следующих областях: агро-биотехнология, новая химия и материалы, а также умные технологии.

К работе над стартап-проектами было привлечено более 20 студентов, которые получили практический опыт – от формирования идеи до проработки гипотез и создания прототипов. Особое внимание в 2025 году было уделено практико-ориентированным форматам обучения. Стартап-студия организовала две практические сессии, которые заинтересовали более 200 студентов университета.

Студия тесно взаимодействует с Байкальским центром трансфера технологий, а также с профильными кафедрами и научными подразделениями политеха, компаниями-партнерами.

В течение года Стартап-студия продолжала активную работу по тестированию проектных гипотез. В настоящий момент в работе находятся порядка 20 активных гипотез, охватывающих различные технологические направления.

В 2026 году планируется создать прототипы по восьми проектам, что позволит перейти от исследовательской деятельности к этапу прикладных испытаний и пилотных внедрений.

ИРКУТСКИЙ ПОЛИТЕХ УКРЕПИЛ ПОЗИЦИЮ в рейтинге Times Higher Education 2026

ИРНИТУ вошел в число лучших университетов мира по инженерным наукам по версии Times Higher Education World University Rankings 2026.

Соответствующие данные приводит рейтинговое агентство Times Higher Education. ИРНИТУ оказался на позиции 1251+ среди вузов мира и на 7 месте среди российских вузов.

Согласно данным агентства, в рейтинг вошли 1555 лучших инженерных вузов из 98 стран мира. Из России в рейтинг попали 56 университетов. Напомним, что в прошлом году было отобрано 1488 вузов.

В предметном рейтинге представлены университеты, лидирующие по следующим дисциплинам: общая инженерия, гражданское строительство, химическая инженерия электротехника и электроника, машиностроение и аэрокосмическая инженерия.

Свою позицию в глобальном предметном рейтинге по инженерному делу ИРНИТУ разделил с такими российскими университетами, как Донской государственный технический университет, РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина, Тюменский индустриальный университет, Ка-



занский национальный исследовательский технический университет, Российский технологический университет, Национальный исследовательский университет электронной

техники (МИЭТ), Новосибирский государственный технический университет, Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет (ЛЭТИ) и др.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНЖЕНЕРНЫЙ ИНСТИТУТ

ИРНИТУ и Северный университет Хэбэй открывают совместный Международный инженерный институт.
Проект получил официальную поддержку на уровне Министерства образования КНР.

Китайским студентам будут предложены такие передовые специальности бакалавриата, как «Новые энергетические науки и инженерия», «Наука о данных и технологии больших данных», а также «Компьютерные науки и технологии». Все дисциплины включены в национальную программу общего высшего образования КНР.

Ежегодно на каждую специальность зачислят не более 100 студентов, а их общее число не превысит 1200. Студенты одновременно поступят в оба университета – ИРНИТУ и Северный университет Хэбэй. Обучение на китайском и английском языках будут вести преподаватели обоих вузов.

Выпускники получат дипломы китайского и российского университетов. Первый набор китайских абитуриентов состоится осенью 2026 года.

- Это знаковое событие для нашего университета, и мы благодарны китайскому партнеру за доверие и поддержку в открытии нового образовательного проекта. Безусловно,

это укрепит присутствие политеха на территории КНР и расширит возможности развития российско - китайского образовательного сотрудничества.

Такая кооперация проверяет наш университет на соответствие международным стандартам и способствует подготовке высококвалифицированных специалистов, обладающих как профессиональными практическими навыками, так и международной перспективой, - сказал ректор ИРНИТУ **Михаил Корняков**.

Как отметил проректор Северного университета **Хэбэй Ма Сяошунь**, открытие совместного Международного инженерного института с ИРНИТУ – это важный шаг в реализации стратегии Китая по развитию международного образовательного сотрудничества в сфере высоких технологий.

- Мы объединяем наши сильные стороны: исследовательские традиции ИРНИТУ в области ресурсов и энергетики, и динамичное развитие Северного университета Хэбэй в

сфере цифровых технологий. Для наших студентов это уникальный шанс получить дипломы двух стран и стать востребованными специалистами на глобальном рынке. Уверен, что этот проект станет моделью успешного трансграничного образовательного партнёрства, - сообщил проректор **Ма Сяошунь**

Планируется, что в будущем Северный университет Хэбэй будет использовать институт в качестве основной платформы сотрудничества с ИРНИТУ для создания совместных научных лабораторий, реализации исследовательских проектов и одновременного предложения уникальных образовательных программ (многоязычные интенсивные курсы и транснациональные стажировки).

Университет сосредоточится на подготовке специалистов широкого профиля с прочной профессиональной базой, широким международным кругозором и навыками межкультурной коммуникации, что будет способствовать модернизации экономик России и Китая.

ПАРТНЕРЫ

Автобус для студенческих поездок – подарок Эн+

Накануне Дня российского студенчества на главной площади ИРНИТУ представители энергохолдинга Эн+ торжественно вручили политеховцам ключи от современного комфортабельного автобуса.

Директор по организационному развитию и управлению персоналом компании Эн+ **Игорь Галанин** отметил, что ИРНИТУ и энергохолдинг уже много лет являются стратегическими партнёрами, и это даёт очень хорошие результаты. В компании работает более трёх тысяч выпускников Иркутского политеха.

Ректор **Михаил Корняков** подчеркнул, что этот подарок – не просто транспорт, а символ прочного сотрудничества с компанией Эн+ и инвестиции в будущее студентов:

- Новый автобус будет использоваться не только



для поездок студентов выпускных курсов на предпринимательства, но и очень важен для наших творческих и спортивных коллективов,

которые смогут чаще участвовать в выездных мероприятиях.

Молодые ученые и гости конференций получат

удобный трансфер, а наши иностранные студенты лучше познакомятся с Иркутском и областью.

Новое пространство цифрового будущего

В политехе появилось еще одно комфортное пространство, где студенты смогут поработать над проектами в перерывах между занятиями, провести репетицию или просто пообщаться.

Компании-партнеры университета помогли придать современный вид коридору в корпусе В, где располагаются аудитории «айтишников». В проекте приняли участие ООО «Эн+ ДИДЖИТАЛ», ООО ГК «Форус», «True.code» (ООО «Верный код»), ООО «ИПК», ООО «Фрейм», ООО «Зд инновации» и ООО «Связьтранзит», а также МРЦПК.

Символическую красную ленточку разрезали ректор **Михаил Корняков**, начальник управления по работе с персоналом ООО «Эн+ ДИДЖИТАЛ» **Александра Саргас**, президент группы компаний «Форус» **Ирина Шевцова** и исполнительный директор



компании «True.code» (ООО «Верный код») **Руслан Катунцев**.

Михаил Корняков поблагодарил партнёров за вклад в развитие универси-

тета и вручил благодарственные письма.

- Сегодня мы открываем замечательное пространство – место для творчества и энергии в цифровизации

будущего. Данное пространство позволит нашим студентам ИТ-специальностей придумывать и реализовывать инициативные стартап-проекты, тем самым влиять на развитие информационных технологий в университете, регионе и стране, - сказал ректор.

Ирина Шевцова подчеркнула многолетнее сотрудничество с Иркутским политехом в подготовке ИТ-специалистов:

- Сегодня из 800 сотрудников компании «Форус» около 100 – выпускники ИРНИТУ. Это подтверждает, что политеховцы обладают теми навыками и компетенциями, которые востребованы ИТ-сектором.

Учебные стенды по электротехнике от ИНК

Иркутская нефтяная компания приобрела два модульных учебных лабораторных стенда российского бренда «ГалСен» для обучения студентов инженерно-технических специальностей основам электротехники.

Заведующий кафедрой электроснабжения и электротехники **Владислав Шакиров** рассказал, что стенды будут использоваться при изучении дисциплины «Теоретические основы электротехники». Эта дисциплина является основополагающей для всех студентов, обучающихся по направлению «электроэнергетика и электротехника».

Несмотря на компактность, учебные стенды обладают очень широким функционалом.

- Один стенд поддерживает около 40 лабораторных работ, которые охватывают весь теоретический курс, включая такие основные темы, как электрические цепи постоянного и переменного тока, трехфазные цепи, магнитные цепи, нелинейные цепи, электромагнитное поле. Это позволит качественно закрепить теоретические знания на лабораторных занятиях, – говорит **Владислав Шакиров**.



ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В ИРНИТУ: *вопросы и ответы, мастер-классы и презентации*

День открытых дверей, организованный 24 января в Иркутском политехе, посетили 1500 будущих абитуриентов и их родителей.



В программу вошли встречи с ректором, сотрудниками центральной приемной комиссии и директорами институтов, которые рассказали о правилах поступления и возможностях, открывающихся перед студентами вуза. Школьники побывали в научных лабораториях и стали участниками мастер-классов, прошли увлекательный квиз по сериалу «Первокурсник».

Презентация «ИРНИТУ - вуз возможностей» состоялась в актовом зале университета. Торжественность мероприятия подчеркнуло исполнение гимна Иркутского политеха, который воплощает единство студентов и преподавателей, помогает почувствовать себя частью большой и дружной семьи.

Обращаясь к школьникам и абитуриентам, ректор **Михаил Корняков** подчеркнул, что ИРНИТУ входит в число 29 российских вузов, которые имеют статус «Национальный исследовательский университет»:

- Мы делаем ставку на науку, внедляем передовые разработки в производство и на этих знаниях учим студентов, готовя конкурентоспособных выпускников, которые будут развивать промышленность.



стремованы. Я желаю вам успешно сдать ЕГЭ и поступить в лучший университет!

Ведущим встречи с абитуриентами и их родителями выступил студент 3 курса Института энергетики **Данила Зайцев**. Он отметил, что ИРНИТУ входит в топ-100 лучших вузов России по версии Forbes. Иркутский политех – это девять институтов, 16 направлений СПО, 58 направлений бакалавриата и специалитета, 56 направлений магистратуры.

ИРНИТУ является центром образования и науки (25 студенческих научных объединений), культуры и спорта (22 сборные команды). За годы учебы в университете можно получить несколько профессий, действует более 10 курсов профессиональной переподготовки.

Всем иногородним предоставляется место в общежитиях (всего 16 общежитий). Важное преимущество ИРНИТУ – одна из самых высоких стипендий среди университетов Сибирского федерального округа.

Вузовский Центр карьеры сотрудничает с крупными компаниями (700 партнеров) и помогает выпускникам с трудоустройством.

Яркий пример создания новых технологий - самолет МС-21. Политеховцы принимали непосредственное участие в разработке технологий для производства этого самолета. Мы также разрабатываем технологии беспилотной

геологоразведки, которые широко используют геологоразведочные предприятия.

Иркутский политех со-здавался, чтобы обеспечить кадрами промышленность региона, и сегодня наши выпускники очень во-

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Начальник Управления по работе с абитуриентами, ответственный секретарь Центральной приемной комиссии **Наталья Вострикова** акцентировала внимание на основных изменениях, которые касаются поступления в вуз. Она ориентировала школьников и родителей по количеству бюджетных мест, вступительным испытаниям, проходным баллам и основным датам приемной кампании. Отметим, что в 2026 году Минобрнауки РФ выделил Иркутскому политеху 2686 бюджетных мест.

- До 1 февраля есть возможность изменить список ЕГЭ. Профильная математика нужна на все наши специальности – технические, творческие и гуманитарные.

Экзамен по физике стал обязательным при поступлении на такие направления, как радиотехника, электроэнергетика и теплоэнергетика. Компания Эн+ запустила усиленную подготовку по физике. Поэтому если есть необходимость, вы можете в ближайшие четыре месяца хорошо подготовиться, чтобы сдать ЕГЭ.

В этом году остается возможность поступить в пять вузов на пять направлений. Прием заявлений на бюджетные места стартует 20 июня. Как только получите аттестаты, смело подавайте заявления, - сказала **Наталья Вострикова**.

Абитуриентам и родителям предложили посмотреть сериал «Первокурсник», снятый политеховцами, а также пройти квиз. Активные зрители получили в качестве призов сувенирную продукцию и футбольки с символикой политеха. А самому внимательному вручили сертификат на бесплатную подготовку к ЕГЭ по математике и физике у лучших преподавателей университета.

Эстафету гостеприимства приняли директора институтов, которые провели экскурсии и подробно рассказали о направлениях подготовки, образовательных программах. В каждом институте для ребят организовали научно-познавательные мастер-классы.

Выпускник Иркутского политеха 2003 года **Виктор**



Калашников пришел на День открытых дверей в альма-матер с сыном Егором. Он рассказал, что учился на горном факультете, а сейчас работает в компании Эн+Уголь. Егор также мечтает поступить в политех и освоить инженерную специальность, связанную с горной автоматизации:

- Хотелось бы стать «автоматчиком» и, как отец, работать в крупной компании.

Я учусь на «отлично» в 11 классе иркутской школы N35. Заявление на ЕГЭ уже написал, теперь самое

главное – поступить в университет и успешно его окончить. Когда пришло время выбирать вуз, то в нашей семье все проголосовали за ИРНИТУ, поскольку в регионе по качеству инженерного образования политех лидирует. Еще один плюс – это студенческая баскетбольная команда. Здесь много моих знакомых ребят играют, и я планирую к ним присоединиться.

Семья Плынских – еще один пример политеховских династий. Выпускник ИРНИТУ 2006 года, экономист Алексей Плынский с

теплотой вспоминает студенческие годы. Старший сын Андрей учится на 2 курсе в Институте авиамашиностроения и транспорта (профиль «Оборудование и технология сварочного производства»). В мае минувшего года Андрей стал победителем вузовского конкурса «Лучший сварщик». По словам мамы Валентины, ему очень комфортно учиться:

- Наш Андрей в политех летает, как на крыльях, ему очень нравится сварочное производство. Дома у нас тоже есть сварочный аппарат, и он что-то постоянно самостоятельно варит, отрабатывает задания, экспериментирует. Еще он увлекается армрестлингом, показывает отличные результаты на соревнованиях среди студентов.

Младший сын Артем, который в этом году окончит Лицей N1, настроен только на Иркутский политех:

- Физика – мой любимый предмет. Я познакомился с университетом еще в 10 классе, когда мы приходили сюда и работали над проектами. Физикой с нами тогда занимался **Егор Леонидович Липовченко**, а в этом году нас к ЕГЭ готовил **Евгений Олегович Баранов**. Буду поступать в Институт авиамашиностроения и транспорта.

В программу мероприятия вошел Диалог с ректором, который был организован в библиотеке. Ректор **Михаил Корняков**, начальник Управления по работе с абитуриентами **Наталья Вострикова** и проректор по молодежной политике **Дарья Лобанова** ответили на вопросы родителей.

Выставка студенческих объединений, организованная в холле главного корпуса, показала, насколько яркой может быть жизнь вне учебы.

Отметим, что сотрудники Комбината питания ИРНИТУ специально для участников Дня открытых дверей испекли сладкие булочки. Школьники могли бесплатно подкрепиться ароматной выпечкой и горячим чаем.

Следующий День открытых дверей состоится в Иркутском политехе 28 марта.

Хоккей - «УниверЛига регионов»

Команда «Иркутский политех» одержала победу в турнире по мини-хоккею с мячом среди студентов, организованном в рамках проекта «УниверЛига Регионов».



Открытые соревнования состоялись в ледовом дворце «Байкал Арена» в Улан-Удэ 24 января. Турнир, посвященный Году единства народов России, прошел при поддержке регионального отделения Российского спортивного студенческого союза Республики Бурятия.

За победу боролись шесть команд, представляющих учебные заведения Приангарья и Бурятии. Иркутские политеховцы стали первыми, второе место заняла сборная вузов Республики Бурятия, третье — команда колледжа традиционных искусств народов Забайкалья.

- Мы выражаем искреннюю благодарность организаторам турнира за развитие хоккея с мячом среди студентов в Бурятии. Эти соревнования стали важным отборочным этапом для местных студентов, стремящихся попасть в состав команды, которая представит регион на Международном турнире «Кубок двух озёр», — сказала менеджер команды «Иркутский политех» **Ольга Толстых**.

Отметим, что «Кубок двух озёр» пройдет в феврале в Монголии и Республике Бурятия.

Лыжные старты

Открытое первенство г. Иркутска по лыжным гонкам состоялось 8 января на стадионе ИРНИТУ. Участниками соревнований стали более 100 лыжников, включая студентов Иркутского политеха.

Как сообщил тренер политеховцев **Андрей Вайнер-Кротов**, гонки проходили в восьми возрастных категориях. Самому маленькому лыжнику было восемь лет, а самому старшему — 73 года. Спортсмены бежали дистанции от одного до пяти километров. Студенты ИРНИТУ соревновались на дистанции пять километров.

- Среди юношей быстрее всех дистанцию преодолел первокурсник Института недропользования **Никита Полов** (14 минут 42 сек.). Он только в этом году влился в наш коллектив, а уже показал серьезные результаты.

Денис Тубольцев (3 курс) из Института высоких технологий — на втором месте, а третье занял **Артем Косыгин** — третьекурсник Института недропользования.

Удивушек лидером стала **Дарья Мельничук**, которая в этом году завершает обучение в Институте экономики, управления и права. Она пробежала пять километров за 14 минут и 42 секунды, — рассказал **Андрей Вайнер-Кротов**.

Тренер отметил, что лыжный спорт пользуется популярностью у политеховцев. Ежегодно в вузовскую секцию приходят талантливые новички. В новом учебном году команда лыжников пополнила пять первокурсников.

В этом зимнем сезоне спортсменам ИРНИТУ предстоит участвовать в нескольких крупных соревнованиях. В конце января пройдет Чемпионат Иркутской области, 3-4 февраля состоится Чемпионат СФО и ДВФО в п. Вершина Тёи (Республика Хакасия). Политеховцы также выступят в на-



чале марта на зимней студенческой Универсиаде в Санкт-Петербурге. **Дарья Мельничук** готова к гонке на 50 километров среди женщин на Чемпионате России, который пройдет в г. Апатиты (Мурманская область). А закроется лыжный сезон в конце марта — студенты примут участие в соревнованиях в Байкальске.

Боксерское «серебро»

Областные соревнования по боксу среди юношей памяти Николая Тючкова объединили почти 60 спортсменов, из которых 38 — студенты ведущих вузов Иркутска. Команда политеховцев заняла второе место.

Воспитанник **Николая Тючкова**, тренер высшей категории по боксу и директор Центра спортивной подготовки Иркутского политеха **Александр Демидов** на открытии турнира подчеркнул, соревнования проводятся уже в 25-й раз. Борьба была напряженной, студенты Иркутского политеха продемонстрировали прекрасную физическую форму.

Турнирный отбор позволил выбрать сильнейших боксеров, среди которых студент четвертого курса Института недропользования **Павел Кузьмин**, магистрант Института энергетики **Арсен Цыренов** и студент первого курса Института экономики, управления и права **Матвей Салов**.

Отметим, что победу одержала команда из ИрГУПС, тройку лидеров замкнули боксеры БГУ.

По результатам соревнований сформируется сборная команда для участия в чемпионате России среди студентов. Планируется, что турнир состоится в апреле 2026 года в Краснодарском крае.